
CÂMARA MUNICIPALDE 

SERTÂNIA 
CASAJOSÉ SEVERO DE MELO 

Ata da 2º (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 09:15h, teve início a 2º (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Edmundo José Alves, Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, Galba Pereira de Siqueira, José Damião da Silva, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Rita Rodrigues Rafael de Melo, Denílson 

Simplício da Silva, Dorgival Rodrigues dos Santos. Justificaram ausências os Vereadores 

Enilton Sousa Cristovão Filho, José Mário Leal Vilela e Washington Passos Silva. 

Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Em ato contínuo 

anuncia a fase do EXPEDIENTE DO DIA: Processo Legislativo nº. 1.246, de autoria do 

Poder Executivo, assunto: Projeto de Lei nº. 016/2023, ementa: revisa o plano plurianual 

202/2025 para execução da parcela anual de 2024 e dá outras providências. Processo 

Legislativo nº. 1.247, de autoria do Poder Executivo, assunto: Projeto de Lei nº. 017/2023, 

ementa: estima a receita e fixa a despesa do município para o exercício financeiro de 2024. 

Processo Legislativo nº. 1.250, de autoria do Poder Executivo, assunto: Projeto de Lei nº. 

018/2023, ementa: dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial ao 

Orçamento do Exercício de 2023 para atender as ações emergenciais destinadas ao Setor de 

Cultura e dá outras providências. Lido Ofício da Câmara Municipal de Arcoverde, oriundo do 

Gabinete do Vereador Luciano Pacheco que solicita a Casa José Severo de Melo a divulgação 

do desaparecimento do Jovem Joadson. Lamentou o falecimento do jovem de dezoito anos, 

aluno da Escola Amaro Lafayette que teve desfecho trágico contra a própria vida. Comenta 

sobre os recursos que são destinados pelo Ministério para tratamento da saúde mental. Na 

sequência anuncia os inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE e pela ordem faz uso da 

palavra o Vereador Dorgival dos Santos que inicialmente fala sobre a dificuldade do 

homem do campo na questão da falta d'água para os animais, atribuindo a culpa ao poder 

público. Fala sobre os serviços com retroescavadeira em Waldemar Siqueira para limpeza, 

abertura de cacimba e de acesso a estradas. Criticou a transferência dos pacientes do Sítio 

Frade para Caroalina e pediu a amenização do sofrimento do homem do campo. Na sequência 

a Vereadora Galba Siqueira dispensa o uso da palavra. O Vereador Washington Passos 

inscrito no Grande Expediente estava ausente para fazer uso da Tribuna. O Vereador 

Edmundo Alves inicialmente comenta sobre o resultado do jogo entre Decisão Sertânia e 

Afogados. Sobre as obras citadas pelo Vereador Etelvino Júnior disse que muitas não são 

lembradas, exemplificando a do Governo Cleide Ferreira, a obra da Creche Bartolomeu 

Brasiliano. Sobre a fala do Vereador Dorgival dos Santos disse que defende e reconhece o 

Prefeito Ângelo Ferreira porque é a maior administração da estória de Sertânia. Disse que 

nunca precisou tirar dinheiro do bolso para pagar obra da Prefeitura, lembrando do discurso 

do Vereador Dorgival dos Santos que disse ter pago para ninguém falar mal do Prefeito dele. 

Disse que é necessário discutir e reavivar a memória das pessoas. Que o Vereador Dorgival 

dos Santos tem a mania de tratar as pessoas como coitadinhas, afirmando que homem do 

campo é igual aos da zona urbana. Que são pessoas de lutas que enfrentam dificuldades. Que 

o Vereador Dorgival dos Santos sempre diminui os serviços que são realizados pela 

Prefeitura. Que defende a atual gestão porque trabalha em todas as áreas e que é só imaginar 

Sertânia sem as duzentas ruas calçadas, sem o Centro de Saúde da Mulher e as escolas 

reformadas. Disse que é difícil o reconhecimento, abraçar a causa e quando se trata de ser 
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contra e não querem que aconteça. Afirma que tem o lado político há trinta anos e se sair não 

estará mais na política. O Vereador Damião Silva usando a tribuna diz que a Casa deve ter 

ideias, que debata a cobrança, que são indispensáveis para defender o interesse publico, 

defendendo o discurso e o interesse do Município. Que as demandas do Vereador Dorgival 

dos Santos são necessárias e que juntos tenham a mesma empatia. Que não é correto 

desconstruir os discursos dos colegas. Disse que a finalidade dos discursos é cobrar pelas 

máquinas da Agricultura porque hoje não vê a Secretaria funcionando de forma eficaz. 

Concedido aparte a Vereadora Galba Siqueira que declara a importância da discussão. 

Acredita que os problemas trazidos para a Casa é para serem resolvidos, mas ressalta que 

atualmente a função do Vereador é desdenhar do que se fala na tribuna. Critica o uso da 

tribuna para defender o Prefeito. O orador fez referência a função do Vereador, que as obras 

devem ser reconhecidas, mas diz que na Saúde deve haver melhoras no atendimento. 

Registrou Voto de Pesar a família de André Brasiliano e ao jovem Lucas. O Vereador Tadeu 

Queiroz solicitou Voto de Pesar a família de Sandra Rufino. O Senhor Presidente passa a 

palavra para a primeira Secretária para fazer uso da tribuna. O Vereador Antônio Henrique 

iniciando seu discurso fazendo referência ao discurso do Vereador Dorgival dos santos sobre 

a seca disse que afeta o Município, acredita que carro pipa não resolve o problema, que a 

Prefeitura fez convênio com a COMPESA para abastecimento em alguns pontos da cidade. 

Citou Várzea Velha e a aquisição de poço público para atender a comunidade. Disse que é 

preciso lembrar que se faz para o público, mas a gestão não pode ser responsável para colocar 

água para os animais. Pediu a comparação de poços perfurados por cada gestão no período de 

quatro anos. Lembra que na gestão de Cleide Ferreira foi disponibilizado uma ambulância 

para Rio da Barra e a Oposição quando assumiu em dois mil e treze retirou e não devolveram. 

Disse que hoje Caroalina tem ambulância porque foi uma luta sua, que assim como existe em 

outras localidades, como, Algodões, Henrique Dias, Albuquerque-Né e Rio da Barra. Disse 

também que é necessário fazer críticas com coerência e concorda com o Vereador Edmundo 

Alves quando reflete sobre retirar as obras feitas por esse governo. Registrou resultado do 

jogo da Decisão Sertânia e convida a todos para o lançamento do livro de Magno Martins 

sobre Marco Maciel. Na sequência o Vereador Etelvino Junior diz que nunca falou de ações 

da ex-Prefeita Cleide Ferreira que foram concluídas no governo Guga Lins. Disse que no 

período o Governo do Estado fechou as portas para o Município, com exceção do FEM, que 

foi utilizado para reforma do hospital, ressaltando Ala interditada e o sucateamento da 

Instituição. Explica que as obras são concluídas por etapas, que o governo passado não 

concluiu obra da PE 265. Falou sobre a visita do Governador do Rotary no Município Senhor 

Miranda, das ações do Rotary em causas sociais. Que assumiu papel importante na 

erradicação da poliomielite. Diz que terá campanha que será como tema a vacinação, através 

da corrida. Detalha todo percurso da visita e da doação da Cadeira de Roda no Albergue. 

Destacou também as ações do Padre Christiano Jacobs e informou sobre a inauguração do 

Clube do América. O Senhor Presidente informa que a Prefeitura realizou convênio com o 

Albergue e disponibiliza mensalmente seis mil reais. ORDEM DO DIA: Os Processos 

Legislativos nºs 1.246, 1.247 e 1.250/2023, foram encaminhados às Comissões para os 

devidos Pareceres. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão designando outra para o dia 24 (vinte e quatro) de outubro de 2023, 

desejando que Deus abençoe a todos. 
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